«Весеннее преображение»
Программное содержание.

· Воспитывать в детях чувства красоты природы, музыки;

· Учить различать оттенки настроений, смену характера музыки в произведениях;

· Учить детей выражать свои впечатления в слове, рисунках, движении.

Материал и оборудование: 

· Запись музыкального произведения П. И. Чайковского  «Апрель. Подснежник», «Жаворонок». 

· Репродукции картин и иллюстрации. 
· Листы бумаги, краски, кисточки.
Ход занятия: Дети входят в зал. Музыкальное приветствие.

Музыкальный руководитель предлагает детям посмотреть в окно и говорит:

Светлее небо, тает снег,
Я расскажу вам о весне: 
Если речка голубая
Пробудилась ото сна
И бежит в полях, сверкая,-
Значит к нам пришла... весна 
Если снег везде растаял,
И трава в лесу видна,
И поет пичужек стая -
Значит, к нам пришла... весна ( И. Некрасова). 

Правильно наступила ВЕСНА. Давайте вспомним пословицы и поговорки о весне.
1. Вода с гор течет, весну за собой ведет.
2. Апрель с водой май с травой.
3. Весна красна делами, осень пирогами.
4. Что весной посеешь, то осенью и пожнешь.

Муз.рук: Ребята, какие признаки весны вы знаете?

Дети: Солнышко греет теплее, снег чернеет, снег тает, сосульки тают, звенит капель.
Муз.рук: Правильно. Молодцы. Весна – замечательное время года. Весной природа просыпается, оживает. 
Исполняется песня «Весенняя» О.Фроловой

 Если солнечным днём выйти в поле или на лесную опушку, прислушаться,  то можно услышать звонкую песню, похожую на нежный перезвон колокольчиков, на мелодичные переливы флейт. Песня звучит с высокого голубого неба….Кто же певец? 
Дети: Это жаворонок.

Жаворонок - полевая птица, которую в России чтут как весеннюю певчую птичку. Она прилетает к нам в марте.  Ее пение традиционно связывается с приходом весны, пробуждением от зимней спячки всей природы, началом новой жизни.
Слушание «Песня  жаворонка»  П. Чайковский «Детский альбом»

Муз.рук: Какое настроение в этой музыке? Я буду произносить слова о настроении и характере произведения, а вы выбирайте подходящее (игривая, звонкая, светлая, тяжёлая, тёмная, лёгкая, прозрачная, хмурая, солнечная, сверкающая, резвая.)

 А  теперь давайте закроем глаза и представим, что мы с вами в лесу на весенней полянке. Ласково пригревает солнышко, тает снег, появляются проталинки, а из них выглядывают первые весенние цветы. Кто мне скажет, как они называются?                                                                                                                             
Дети: Подснежники.                                                                                                                                 

Муз.рук: Правильно. Самый первый вестник весны это – подснежник! 

Даже не верится, что когда в лесу кроме снега ничего еще нет – ни травы, ни цветов, они первыми смело пробиваются сквозь холодный снег.

А сейчас послушайте стихотворение об этом удивительном цветке.                                            

ПОДСНЕЖНИК. 
У занесенных снегом кочек 
Под белой шапкой снеговой 
Нашли мы синенький цветочек, 
Полузамерзший, чуть живой. 
Наверно сильно припекало 
Сегодня солнышко с утра, 
Цветку под снегом жарко стало, 
И он подумал, что пора. 
  
И вылез. А кругом все тихо... 
Соседей нет. Он первый здесь. 
Его увидела зайчиха, 
Понюхала, хотела съесть. 
  
Потом, наверно, пожалела: 
Уж больно тонок ты, дружок. 
И вдруг пошел пушистый, белый, 
Холодный мартовский снежок.   
Он падал, заносил дорожки, 
Опять зима, а не весна. 
И от цветка на тонкой ножке 
Лишь только шапочка видна. 

И он, от холода синея, 
Головку слабую склоня, 
Сказал: « Ну что ж, я не жалею, 
Ведь началась весна с меня!»

Ребята, это стихотворение написала замечательная русская поэтесса Зинаида Александрова.

                                                                                                                            Муз.рук: Подснежник - первый весенний цветок, который из-под снега тянется к солнцу.
Проводится пальчиковая гимнастика «Подснежник»
К нам Весна лишь заглянула — (Протягивают руки вперед) 

В снег ладошку окунула (Руки внизу, перпендикулярно корпусу) 

И расцвел там нежный, (Руки соединяют в бутон на уровне глаз) 

Маленький подснежник (Медленно раздвигают пальцы «цветок раскрылся»)

Муз. рук: Произведение, которое мы будем сейчас слушать так, и называется "Подснежник". Музыку написал композитор  Петр Ильич Чайковский. В ней переданы разные настроения, вызванные картиной весенней природы. Послушайте ее. 
 Звучит произведение П. И. Чайковского «Апрель. Подснежник» из цикла «Времена года». 

Муз.рук:   Скажите мне, ребята, какой характер музыки, какое настроение передано в этом музыкальном произведении?

 Дети: Музыка по настроению разная:

- спокойная и взволнованная;

- трепетная и беспокойная;

- ласковая, светлая.

Муз.рук: Да эта пьеса трепетная, по весеннему взволнованная, хотя в этой музыке нет слов она очень выразительно рассказывает нам о весне, об апрельском нежном подснежнике.

Педагог: Скажите, а звучит соло или оркестр?

Дети: Оркестр.

Педагог: Правильно.

 Педагог: Ребята, а услышали ли вы в этом произведении повторы? Повторялась ли какая-либо мелодия в этом произведении?

Дети: Да!

Педагог: Правильно, первая часть у нас была певучая, спокойная; вторая – порывистая, стремительная; а потом была третья часть, такая же, как и первая. Скажите, какое по форме было музыкальное произведение, если в нем всего три части?

Дети: 3-х частное.

Муз.рук: А на какой танец похожа  эта пьеса?

Дети: На вальс.

Муз.рук: Правильно. Здесь ярко чувствуется вальсовость. 

 А сейчас, давайте все вместе сделаем красивое панно, которое мы назовём «Подснежник»
Дети под руководством педагога выполняют совместное панно и слушают музыку П.И. Чайковского. 
Муз.рук: (После рассматривания панно). Какие красивые, нежно-голубые, волшебные подснежники – первые вестники весны! Очень красиво! Давайте повесим это панно в музыкальном зале, чтобы оно напоминало нам о красоте весны, о чудесной музыке, о весне П.И. Чайковского.      
Игра на д.м.и. «Музыкальные  деревья»
Все ребята разбирают себе по одному музыкальному инструменту, они превращаются в музыкальные деревья,  а воспитатель  становится ведущим – птичкой. Пока звучит музыка, все деревья играют, птичка между ними летает, как только музыка остановилась, птичка должна сесть на одно дерево, взяться сзади за плечи, и это дерево будет звучать одно. 
Муз.рук: Вот и подошло к концу наша встреча.  Предлагаю вам дома вместе с родителями почитать стихи о весне, если дома есть компьютер, послушайте эти произведения вместе с родными и расскажите им всё, что узнали сегодня.
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